

Slovenske mladenke, Bog živi!

Odzvale ste se našemu povabilu in prišle kot prve na mladinska dneva. Vaša polnoštevila udeležba je nam dokaz, da so slovenske mladenke vedno prve, kjer treba kaj storiti za narodov blagor.

Ko je šlo za našo svobodno jugoslovansko domovino, ste Ve šle kakor apostoli od hiše do hiše, od vasi do vasi ter bodrile ljudstvo za jugoslovansko deklaracijo.

Danes naš narod ne potrebuje več zunanje svobode, pač pa globlje duševne, verske in prosvetne obnove za mogočen kulturni polet. Tudi tukaj ste prve. Vaše dobro srce je prvo začutilo, kje treba norodu pomagati.

Zato naš narod po vsej pravici zaupa v Vas. Kot dobre matere ali vzgojiteljice bodete ohranile slovenstvu njegovo samobitnost. Žena je tista, ki seje najbolj kleno in plodonosno zrnje, ker ga polaga v deviška srca še nepokvarjenih nedolžnih otrok. Vse svoje bogato duševno življenje daje bodočemu naraščaju.

Vé, mladenke, ste nositeljice najgibljih verskih in nraavnih izročil ljudstva, varhinje poštenosti, lepih šeg in navad. Od Vas zavisi bodočnost naroda.

Zato, slovenske mladenke, najdražji zaklad, biser naroda, pozdravljene!

Sklep 52. šolskega leta na Vinarski in sadjarski šoli v Mariboru. Dvoletna Vinarska in sadjarska šola v Mariboru je zaključila 30. julija t. l. 52. leto svojega delovanja. Ob sklepu šolskega leta je imela 29 drugoletnikov absolventov, 16 prvoletnikov, ki prestopijo z novim šolskim letom v drugi razred in 6 praktikantov, koji vstopijo v prihodnjem šolskem letu, ki pričinja 15. septembra t. l. v prvi razred, skupno tedaj 51 gojencev. V zavodu (internatu) je prostora za približno ravno toliko učencev. 49 gojencev je bilo katoliške, 1 gojenec je bil pravoslavne, 1 gojenec pa protestantske vere. Iz Slovenije jih je bilo 44, iz Hrvaške 2, iz Srbije 1 in s Primorskega 4. Po maternem jeziku je bilo 46 Slovencev, 3 Hrvati, 1 Srb in 1 Nemeč. Za drugoletnike je nad vse častno, da so strokovno šolo vsi uspešno končali, dobra četrtina absolventov z odličnim uspehom; pa tudi prvoletniki so v splošnem razveseljivo tekmovali in so vsi brez izjeme prvi razred izdelali, približno ena petina celo odlično. Važno je, da se tudi letos vseh 29 absolventov vrača na svoje domove, na kmetijska gospodarstva svojih roditeljev. Tako dosega Vinarska in sadjarska šola v polni meri svoj najlepši in najvišji cilj, ki je: odgoja dobrega kmetijskega naraščaja. Kmetovalci nekaterih okrajev, na primer mariborskega, ptujskega, ljutomerskega, ormoškega, pošiljajo razmeroma prav pridno svoje sinove v kmetijska izobraževališča; uprav tamkaj je opazovati tudi največ lepega gospodarskega napredka, dočim izvestni drugi kraji za njimi zelo zastajajo, ker zanemarjajo strokovno izobrazbo. Skrb na šega izobraženstva na kmetih kakor časnikarstva bodi, da o vsaki dani priliki opozarja kmetovalce na naše kmetijske šole. V Sloveniji imamo tri kmetijske šole (v Mariboru, St. Jurju ob juž. žel. in na Grmu pri Novem mestu), ki niso ravno prenapolnjene, gotovo pa ne z najboljim materialom; a moralo bi biti nabito polnih slovenskih kmetijskih šol preko 20, da bi bili glede kmetijskega šolstva vsaj približno na višku, kot je že davno Češka, dasi je manj agrarna dežela, kot je naša. V doglednem času naj bi se število kmetijskih šol pri nas vsaj podvojilo, kakor nujno zahtevajo dejanske prilike naše mlade, od narave tako bogate kmetijske države. — Nekateri kmetje naravnost razkošno trošijo denar za drugačno šolsko izobrazbo svojih otrok v raznih mestnih učiliščih, škoda se pa jim zdi razmeroma zelo neznatnih stroškov za prevažno kmetijsko izobrazbo — iz nevednosti. Tu manjka smotrenega pouka kmetijskega prebivalstva. Pomanjkljiva šolska predizobrazba poedinih gojencev zelo ovira uspešno napredovanje v šoli osobito v početku. V kmetijsko šolo naj bi se pošiljali le marljivi, dovolj nadarjeni in boljše izobraženi mladeniči, ki jim ne manjka resnega, pravega zanimanja za prelepi kmetijski poklic. Naše številne meščanske šole, ki jih je samo v Slovenji nad 30, so dostopne najširšim slojem kmetijskega prebivalstva in so najboljša pripravljavnica za kmetijsko šolo. Ljudske in meščanske šole naj bi se za to važno vprašanje nekoliko bolj zanimale. Mesečna oskrbnina v internatu Vinarske in sadjarske šole v Mariboru je znašala doslej 240 dinarjev, za prihodnje šolsko leto se je pa znižala do prekllica na samo 75 dinarjev. Učenci ubožnejših kmetovalcev ne plačujejo oskrbnine ter se imenujejo državni gojenci (stipendisti), dočim se plačujoči učenci imenujejo privatni gojenci. Danes so pogoji za sprejem tako ugodni, da lahko rečemo, da so vrata vsem prajim zanimancem za vstop v kmetijska izobraževališča na stečaj odprta. Napredni kmetovalci naj bi se te ugodne prilike posluževali. Podrobni pogoji za sprejem so razvidni iz prospekta (uredbe s programom), ki stane 5 D in ga pošilja direkcija Vinarske in sadjarske šole v Mariboru vsem zanimancem proti prejšnjemu plačilu navedenega zneska v gotovini. — Direktor Andrej Žmavc.

Volilna borba v Slivnici pri Mariboru. Nikar si ne mislite, ljudje božji, da se pri nas nič posebnega ne zgodi, o ja, v volilni borbi tudi mi nočemo zaostati za drugimi kraji. Ker smo bolj skromni, vsega ne obešamo radi na veliki zvon; da pa zadostimo radovednosti tistih, ki jim je znana naša ljuba Slivnica, smo prisiljeni radi njih vsaj poglavitne dogodke otepi pozabljivosti. Tisto itak že veste, da smo »naprednjaki«, zato smo vložili za enkrat samo 6 kandidatnih list, hm, nekaj je le šalibog, da je že v teku volilne borbe ena od teh zaspala, ker pa še traja tekma za prvenstvo, bo najbrž še katera izdihnula, vsem skupaj pa: naše iskreno sožalje! Vse firme so že imele dne 1. avgusta svoje oglase na občinski deski, kje sta ostali štev. V in VI? Izvedeli boste vse po vrsti, samo prosim malo potrpljenja! Sedaj pride najprej tale uganka: 6 list je bilo vloženih, 1 (gospodarska stranka) je bila razveljavljena, na občinsko desko jih je pa prišlo samo kot že omenjeno: 4. Pa glej šmenta, da so pri nas ljudje, ki tudi takšno uganjko znajo rešiti. V soboto, dne 2. 8., kmalu popoldne, priroma še štev. V k županu s pozivom srezkega poglavarstva, da jo takoj da tja, kjer so že čakale druge. Pa naš ata so mogočni, oni so rekli: »Ker je bila naša lista razveljavljena, mora biti tudi vašal!« Torej liste niso hoteli nabit! Zvečer okrog pol 8. ure dobijo v drugič, to pot preko orožništva, ukaz, da liste dajo na svoje mesto, sicer, no, saj uganete! Ampak oni so ostali neizprosnii tudi sedaj, kar so rekli, so rekli: Kandidatne liste št. V ni bilo na dan! Gospod L., tokrat smo pa najbrž bili enkrat preveč korajžni, tako je vsaj slišati! Paragraf ostane paragraf! — Pa kakšna je vendar ta firma, da ste imel itak respekt pred njo? V nedeljo zjutraj smo jo šele opazili, je na zadnjem mestu (štev. V), imenuje se: Slovenska kmečka zveza. Danes nam je jasno, da se je uporabila vsa vaša mogočnost, omenjeno kandidatno listo sploh onemogočiti, a mi vam povemo: Doigrali ste, idite! — Poglejmo si še sedaj posamezne stranke malo bližje! 1. Delavska stranka. Ker prideta sedaj na vsaki listi prvi ali k večjemu še drugi kandidat v pošte, potem nam ni treba drugega o tej listi pripomniti, kakor samo eno: čba kandidata sodilo bo delavstvo po njunih delih, bila sta že doslej v obč. odboru in njune zasluge za občino? Kje neki so? Za delavstvo? No, saj se poznamo: Samo da je list 2. Za drugo listo so si znani gospodje izposodili ime naše stranke. Resnica je, da sta pri sestavi te liste imela glavno besedo gg. L—h in R—k. Kdo sta vidva, nam pač ne moreta utajiti, čeprav sedaj ob volitvah se hlinita SLS! Dvoredni ste bili, boste ostali, ampak pojdite se solit z vašo dvoličnostjo, vsaj zastoj je bil vaš trud, naše vrste razbiti, spoznali smo pravočasno vaš načrt! Gospodu M. pa svetujemo, naj se kot tak preveč ne uprejuje v demokratski voz, ker ga tudi on ne bo pripeljal daleč. Povej mi, s kom občuješ, in povem ti, kdo da sil V ostalem pa: Nič si kaj preveč ne bodite v skrbi radi občine! — 3. Delavska zveza: Pod to so se zbrali delavci, ki si tudi želijo, da v slivniški občini pridemo že enkrat do urejenih razmer. — 4. Vinčarska in delavska stranka. Kako se je ta lista predelala, se vsak lahko na svoje oči prepriča. Sicer ni vredno, kakor ne potrebno, da bi se bavili s to čudno mešanico: Kaj ne, g. L—k, kdo drugim jamo koplje, sam v njo padel Viničarji in delavci si bomo pa dobro premislili, predno bo spustil tam notri krogeljico. 5. Na zadnjem mestu je lista »Slovenske kmečke zveze.« Ne bomo dosti za njo agitirali, za njo delali so najboljšo reklamo oni, ki so jo hoteli onemogočiti. Hvala vam lepa za ves vaš trud! Naši ljudje bodo v polni meri v nedeljo storili svojo dolžnost in bodo oddali krogeljice v zadnjo škrinjico v zavesti, da se razmere, ki so vladale sedaj pri nas, za vedno odpravijo.

Shod naše stranke pri Sv. Petru pri Mariboru. V nedeljo, dne 3. avgusta se je vršil pri nas shod, na katerem smo lahko ponosni. Ob izredno veliki udeležbi je govoril naš stari prijatelj gospod Fr. Žebot. Vsaka njegova beseda je bila kakor udarec, zato smo ga poslušali z napetostjo, in bi ga še dalje radi, pa je čas potekel. — Prišli so tudi generali od »Zadružne liste« na shod. — Molčali so in kri jim je silila v glavo, ko jim je g. poslanec bral levite. Edino uboga, zapuščena, osmešena sirota Verlič se je nekaj oglašal tam zadaj, a revež ni imel sreče. Bolje bi bilo zanj, da bi jo bil popihal s trčevskim atekom, ki ga tako rad ima. Verlič, Verlič, že sivo glavo nosiš, zakaj še take trosiš? — Mi pa smo prišli do spoznanja, da je edino prava stranka naša Slovenska ljudska stranka, zato bomo tudi njo volili v nedeljo, dne 10. avgusta. Naša škrinjica je druga. Samostojnejši pa si naj na svojo namalajo vraga, kakor zadnjič tam doli pri Sandeju — in so propadli in še bojo.

Se od Sv. Petra pri Mariboru. Popravljamo cerkev in zid okrog nje. Pri tem smo slučajno našli na zelo stari papir. Nekaj je bilo na njem napisanega, a nismo mogli razbrati; za to smo poklicali trčevskega Pa-pa-pa in ta nam je razčifral najdeno pismo. Glasi se pa takole: Nekje v deveti deželi je občina. V tej občini bi se morale vršiti volitve. Kakor je že navada, so se tudi v tej občini potegovale razne stranke za občinsko gospodarstvo. Dobro. Poštena stranka poštenjakov je postavila svoje kandidate. Njej pa se je postavila nasproti nekaka »Zadružna lista« in njeni kandidati so se oblekli v skromna oblačila »ljudskih prijateljev«. Hoteli so zavladati v tej občini, seveda v deveti deželi. Občani te občine pa so bili silno radovedni, kakšni so ti »ljudski prijatelji« »Zadružne liste«, zato so vprašali modrega puščavnika za svet. In zvedeli so tole: Eden izmed onih, ki se po-

Politični ogled.

Država SHS.

Za podpiranje nove vlade so se izjavili poslanski klubi zemljoradnikov, džemijeta, Nemcev in tudi HRSS je na svoji seji v nedeljo v Zagrebu potrdila vse dogovore, ki jih ima že od početka Radičeva stranka z ožjim opozicijskim blokom.

Od dneva do dneva se razkrivajo večje napake in korupcija bivše Pašič-Pribičevićeve vlade. Gospodarstvo bivšega finančnega ministra je bilo naravnost pogubonosno in ostali so veliki dolgovi, določena sredstva za razne naprave so pa izginila neznanu kam. Težke posledice so nastale iz tega za javna dela. Začeli so dela, ki stanejo stotine in stotine milijonov dinarjev, v proračun pa so vrgli le par milijonov. Delali so tjavendan. Nobeden ni premislil, odkod vzeti denar in če ga ne bo, kakšna bo škoda za državo. To meče prav čudno luč na budžetiranje prejšnje vlade. Poleg tega se odkrivajo vedno nove velike korupcije. Ko so sprejemali lokomotive, so jih sprejemali kar na slepo. Vse reparacijske lokomotive so na tem, da jih bomo morali izločiti iz prometa, ker niso zahtevali najvažnejših nadomestnih delov. Pristanišča se niso popravljala od leta 1918 sem. Za popravo pristanišč je bilo v proračun postavljenih 80 milijonov, denar pa se je porabil za gradbo železnic, tako da so sedaj v najhujšem stanju. Sušaško pristanišče se nič ne popravlja. Sušaška občina je napravila malo barako. Prejšnja vlada ni nič storila za povzdigo tega pristanišča. Zato gre ves promet na Reko.

Bolgarija.

Bolgarska vlada se pripravlja na silen udarec proti opoziciji. Sama izziva nemire, da bi našla pretveze za pobijanje zemljoradnikov. V tem oziru si je pridobila podporo Rumunije, ki jo tudi edina od vseh sosednih držav podpira pri zahtevi po zvišanju vojaški sili. Obstojta pa tudi mogočnost, da se vodstvo makedonskih komitov dvigne proti bolgarski vladi. Za slučaj nemirov v Bolgariji je grška vlada že sklenila, da bo s svojo vojsko prekoračila po potrebi tudi mejo. Nesoglasje med vlado in komiti je pa mogoče tudi varanje in vlada še naprej podpira gibanje za nasilno odcepitev delov Makedonije od naše države in Grčije.

Nemiri v Rumuniji.

Nezdrave, močvirnate kraje Besarabije je določila rumunska vlada za interniranje svojih političnih nasprotnikov. Taborišča so že polna ljudi, ki so od nasilne vlade tako izročeni poginu. Vlada se pa pri vsem svojem nasilju od obsednega stanja, izrednih sodišč do interniranja itd. ne počuti varno ter zatira tako divje in brezobzirno naprej, da so izgredi že na dnevnem redu.

Na londonski konferenci

sodelujejo sedaj kot polnopravni člani tudi zastopniki Nemčije, ki zahtevajo v prvi vrsti hitrejšo izpraznitev zasedenega Poruhra. Glede že izplačanih vojnih odškodnin je nastalo veliko nesoglasje med poročili reparacijske komisije in poročili berlinske vlade. Komisija pravi, da je plačala Nemčija 8 milijard zlatih mark, v Berlinu pa trdijo, da se je dala na račun odškodnin vrednost od 43 zlatih milijard.

Pogajanja med Anglijo in Rusijo

se bodo kmalu uspešno in sporazumno končala. Rusija plača Angliji od 160 milijonov starih carskih dolgov 28 milijonov funtov, dobi pa od Anglije posojilo.

Tedenske novice.

Polovična voznja na železnici je dovoljena.

Vsaka udeleženka kupi vozni listek v Maribor in si ga dá z izkaznico vred na vstopni postaji žigosati. Vožni listek obdržite, da ga imate za nazaj.

Prenočišča za dekliški dan. Vsa dekleta, ki se udeležijo dekliškega dneva, imajo preskrbljeno prenočišče. Vzemite to na znanje, da ne boste imeli nepotrebnih skrbi, kje bi prenočili.

Našemu dijaštvu! Glede udeležbe dijaškega zborovanja v Mariboru veljajo ista navodila, kakor za ostale fante. Po možnosti pridite že v četrtek zvečer! Izkaznice si dobite pri domačem župnem uradu. Lahko se poslužite tudi ugodnosti Perijalnega Saveza. Vodje počitniških klubov, skrbite za polnoštevilo udeležbo! Bog živi! — Pripravlj. odbor.



Pravo

Schicht-ovo milo z znamko „Jelen“

je nepresežno v pralnem uspehu in izdatnosti.

Pranje s Schicht-ovim milom je zabava!